ВСЮ СИЛУ ТАЛАНТА на службу народу

огромным энтузиазмом трудятся советские люди над выполнением исторических решений XXV съезда Уже в заканчивающемся вом году десятой пятилетки трудящиеся Российской Федерация как и весь советский народ, добились замечательных успехов в осуществлении намеченных планов ченных планов дальнейшего развигия экономики и культу-

Большой вклад в дело мунистического строительства вносит советская художествен-ная интеллигенция. XXV съезд КПСС дал высокую оценку се творческому труду. Произведения писателей и художников, артистов и музыкантов. деятелей архитектуры, кино и телевиления оказывают все боль-шее возлействие на трудовые свершения советских людей, формирование нового челобека. совершенствуют его врав-ственные качества.

Cob. Poeerus 4 1946, 25ger - W301

Публикуемое сегодня постановление Совета Министров РСФСР «О присуждении Госу-дарственных премий РСФСР дарственных премий РСФСР 1976 года в области литературы, искусства и архитектуры» является еще одним ярким вы-ражением этой отеческой за-Постановление свидетельствует о новых успехах художественной культуры Советской России. В произведениях лауреатов 1976 года на большом и интересном материале раскрываются значительные темы истории и современ-

В области литературы Государственная имени М. Горького присуждена ленинградскому писателю С. Во ронину за книгу «Родитель-ский дом». Талантливый про-заик сумел раскрыть широкие социальные горизонты, покасописленые горизонты, пока-зать читателю характеры лю-дей деревни и горола при ров-ном течении жизни и в ситуа-циях крутых перемен. Повес-ти, написанные С. Ворониным в последние голы остро и принципиально ставят проблемы, проводственные блемы нравственности. в них обстоятельно анализируется духовная жизнь наших современ-

Искренней и большой лю-бовью к родной земле, к ее прошлому и настоящему, к красоте природы и героическому труду советских людей про-никнуты стихи поэта В. Фир-сова. Премией отмечен его соорник «Музыка души».

Творчество поэтессы О. киной пронизано любовью к отчему краю — северной стороне. Односельчане - люди новой социалистической деревни, исторические перемены в жизни советского села, характеры женшин — крестьянок, ниц, их одухотвор ниц, их одухотворенность, нравственная сила и красота, их любовь — эти темы являют-ся лейтмотивом книги «Маков день», удостоенной имени М. Горького. удостоенной

лауреатов Среди лауреатов премии имени М. Горького и литературовел Ю. Барабаш. Его книга «Вопросы эстетики и поэтики» посвящена актуальным проблемам методологии современного литературоведения. Проблемы литературоведения. искусства исследуются в свете идейного противоборства сил социализма и капитализма.

В области музыкального кусства премия имени М. Глинки присуждена известному ветскому композитору А. Касьянову за создание опер «Степан Разин», «Фома Гордеев» и камерные произведения следних лет. Глубоко нациои лирикой, раскрывающие внутреннюю красоту русского человека, сочинения А. Касьянова несут в себе высокую прав-

ду жизни.
Имя одного из лучших представителей русской советской вокальной школы, солиста Ленинградского государственного академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова — Б. Штоколова широко известно не только в нашей стране, но и за рубежом. Сила искусства певца в его глубинной, внут-ренней связи с богатством на-шей культуры, в способности раскрывать лучшие черты ха-рактера советского человека — мужество, героизм, самоотвер-женность, искренность, душевную красоту. За исполнение ведущих партий в операх «Судьба человека», «Борис Годунов», «Иван Сусанин» и кон-

В. КОЧЕМАСОВ, заместитель Председателя Совета Министров РСФСР

цертно-исполнительскую тельность Б. Штоколову своено звание лауреата дарственной премии I РСФСР имени М. Глинки.

премия имени М. Глинки присуждена <u>Ю. Келдышу</u> за работы «Русская музыка XVIII работы и его вреприсуждена ю. келдышу за работы «Русская музыка XVIII века», «Рахманинов и его время», а также за обшую редакцию и ряд ведуших глав в многотомном коллективном труде «История музыки народов СССР». Книги Ю. Келдыша посвящены становлению посвящены становлению кой музыки. формированию национальной композитор-ской школы в России.

Ской школы в России.

Государственная премия РСФСР имени К. Станиславского присуждена народной артистке РСФСР А. Владимировой [Фрейналих] за йсполнение ролей Шеголевой Ковалевой. Малыша в спектаклях Ленинградского театра имени Ленсовета «Человек со стороны». «Ковалева из провинции». «Мовалева из провинции». «Мовалева из провинции» имеет на крыше». Это одна из самых популярных актрис сосамых популярных актрис со-ветского театра. Тонкое мас-терство филигранность отрасоздаваемых образов. гаубокое проникновение в пси-хологию характеров, музыкальность — все эти качества актрисы покоряют зрителей, создают ей большой успех.

Премии имени К. Станислав-ского удостоена группа творче-ских работников Куйбышевското областного драматического театра имени М. Горького за спектакль «Золотая карета». Это режиссер П Монастырский, артисты В. Борисов. В. Ершова. Н. Кузьмин. Н. Михеев. В спек-такле показаны трудности потакле показаны трудности потимость потерь, но главное нем — оптимистическая у ремленность в будущее, вера в советских людей.

Государственной Государственной премией РСФСР в области театрального искусства отмечены также за спектакль «Тихий Дон» в Ростовском областном драматическом театре имени М. Горького режиссер Я. Ципиновский, артисты М. Бушнов, А. Ливанов, А. Лымарь, П. Морозенко в Е. Серова. Театр поставил перед собой смедую, но доводьно ред собой смелую, но довольно труаную задачу — воплотить в одном спектакле грандиозную эпонею «Тихого Дона». Коллектив театра добился большой идейной и художественной це-лостности спектакля.

изобразительного искусства Государственные премин РСФСР им. И. Репина присужаены художникам Б. Угарову и Х. Якупову, скульптору А. Кибальникову. Полотна ленинградского живописца Б. Угарова «Скульптору». рова «За землю, за волю», «Июнь, 1941 год», «Земля» по-лучили широкое признание и высокую оценку зрителей. Всепобеждающая сила революции, сложное время коллективиза-ции, огненные вихри гражданской войны, незабываемое вре-мя Великой Отечественной войны — эти темы находят свое отражение в работах художника.

Художник из Татарии X. Яку-пов — автор многих произведе-ний, посвященных важнейшим событиям в жизни нашей страны. Большое место в творчестве его занимают образы наших современников. С наибольшей силой талант Х. Якупова про-явился в картинах «Челнинские красавицы» и «Передовые жи-вотноводы — пастухи Н. Зиган-шин, Ш. и Г. Шакуровы», за которые автору и присуждена

Работы известного советского скульптора А. Кибал ва, автора памятников Кибальнико-Чернышевскому, В. В. Маяков скому, мемориального или мемориального ансамбмногих других, получили всенародное признание. Дли-тельное время А. Кибальни-ков работал над образом Сер-гея Есенина. Упорный творческий поиск вдохновенный труд скульптора проявились в создании этого монументального произведения. Памятник Сергею Есенину, сооруженный в г. Рязани, отличается остротой композиционного эмоциональностью, решения, высокими пластическими каче-

запоминающийся За эту работу скульптор удостоен Госуларственной премии

Как часто на художественных выставках и в музеях мы восхишаемся замечательным мастерством художников-косто-резов Это древнее и процве-тающее в нашей стране искус-ство отражает жизнь народов нашего Севера, их традиции национальную самобытность ее современное содержание.

В этом году принято решение присудить Государственную премию им. И. Репина большой группе мастеров за создание высокохудожествения из кости произведений из КОСТИ (скульптура и гравировка), чьи работы получили широкую известность и признание на мно-гих выставках в нашей стране и за рубежом. Лауреатами стали Т. Аммосов, Н. Буторин. В. Емрыкаин. Г Кривошеин. С. Пестерев, С. Петров, И. Сей-гутегин. Г. Тынатваль, В. Эм-

В области киноискусства Государственная премия РСФСР имени братьев Васильевых присуждена за художественный фильм «Старые стены» автору сценария А. Гребневу, ре-жиссеру-постановшику В. Трегубовичу, оператору-постанов-щику Э. Розовскому и актрисе А. Гурченко Создатели фильма сконцентрировали свое вни-мание на образе директора крупной текстильной ки — женщине, обладающей го-сударственным мышлением сударственным мышлением, сильным волевым характером Эту роль тонко и проникновен-но, с большой жизненной достоверностью исполнила хоро-шо известная зрителям артист-ка Л. Гурченко.

За создание художественнокми инмоП» вмалиф от (советско-польского производства) удостоены премии режиссер-постановшик С. Колосов, польский кинооператор Б. Аямбах, хуложник-постановшик М. Карташов, актриса А. Касаткина, польский постановшик М. Карташов, актриса А. Касаткина, польский постановшик М. Карташов, актриса А. Касаткина, польский постановших польский постанования щик М. Карташов, актриса Л. Касаткина и польский актер Т. Боровский Фильм гнев-но обличает фациизм и утвер-жлает светлые идеи гуманиз-ма и дружбы народов. Авто-рам удалось взволнованно передать жизненную атмосферу редать жизпенную стиго к наших как военных лет. так в наших дней, художественно ярко раскрыть патриотическую, жизне-утверждающую идею фильма

утверждающую идею фильма Удостоен премии коллектив авторов, создавший многосе-рийный художественный телевизионный фильм «Семнадцат-мгновений весны»— автор сце-нария Ю. Семенов, режиссернария Ю. Семенов, режиссерпостановщик Т. Лиознова, оператор-постановщик П. Катаев,
художник-постановщик Б. Дуленков, актеры В. Тихонов и
Л. Броневой. Спенарий этого
фильма и его постановка характерны своим умелым араматургическим решением, созданием глубоких человеческих характеров, широким
охватом исторических событий охватом исторических событий и идейной значимостью. ческой группе, работавшей над фильмом, удалось создать до-стоверный исторический фон, правдивую атмосферу дейст-вия, донести до эрителя эмо-циональный строй и содержание происходящего. Государственной

дарственной премии РСФСР в области архитектуры за проектирование и строите ство краевого араматического театра имени М. Горького во Владивостоке удостоен коллектив архитекторов в составе тив архитекторов в составе Р. Бегунца, М. Виноградовой, строителя В. Червонецкого. А Кузнецова—художника-мо-нументалиста, Г. Гридиной и Ж. Корпан — бригадиров строителей.

За произведения для детей и юношества премия имени Н. К. Крупской присуждена писате-Н. Сладкову за книгу «Под-ная газета». Эта книга предводная газета». ставляет своеобразную энциклопедию знаний о подводной флоре и фауне, построенную живо и увлекательно.

Нет сомнения в том, что вместе со всей творческой интел лигенцией лауреаты россий-ских премий 1976 года на заботу и внимание партии и правительства ответят новыми ин-тересными произведениями, бу-дут с еще большей активностью и энергией трудиться над дальнейшим развитием советской культуры и искусства, от-давать все свои силы, талант и вдохновение своему народу.